



Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y D. T. 2078

UNIDOS TODOS BAJO LA DIRECCION DEL CAUDILLO, HAREMOS LA ESPAÑA GRANDE

Año II

Núm. 259

Mientras España, unificada en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., conmemora el aniversario del decreto forjador de la unidad...

Nuestro glorioso Ejército penetra en los arrabales de Tortosa y se apodera de más pueblos en Tarragona y Castellón, y la Aviación siempre triunfante hunde en Cartagena un buque de guerra marxista y causa averías gravísimas a otros cuatro navíos de la flota roja.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HAS A LAS VINTE HORAS

Al sur del Ebro ha continuado hoy la marcha arrolladora de nuestras tropas en las provincias de Castellón y Tarragona. El enemigo que ofreció en un principio seria resistencia, fué batido y perseguido por el cuerpo de ejército de Galicia, tropas legionarias y divisiones de Navarra, que alcanzaron respectivamente la línea que rebasa hacia el sur los pueblos de Catí, Tidig, sur de Cervera del Maestre, y el corte varios kilómetros al sur de Benicarló, la línea del Ebro, desde Cherta, dejando a retaguardia los pueblos de Alfara y Regues y alcanzando los arrabales de Tortosa y la línea que rebasa hacia el norte los pueblos de Mas de Barberán, Santa Bárbara, Mas del Verge y Amposta. El número de prisioneros, hechos por todas estas tropas es elevadísimo, como asimismo el de muertos, armas de todas clases y material cogido al enemigo.

Las fuerzas de Navarra que operan en los Pirineos, han continuado su avance en el valle de Arán y más al sur, han derrotado otra vez al enemigo, ocupando posiciones de gran importancia, y cogiendo cerca de un centenar de muertos y 53 milicianos rojos.

En el frente de Guadalajara, se rechazaron anoche intentos de ataque que enemigos a dos de nuestras posiciones.

En el aire, la actividad de nuestra aeronáutica, alcanzó en el día de ayer un señalado triunfo al realizar dos ataques aéreos a la escuadra roja en el arsenal de Cartagena, lanzando 80 toneladas de bombas hundiendo un buque de guerra y averiando gravemente a otros cuatro.

Esto desmiente la calumniosa campaña de las emisoras de radio y partes rojas sobre bombardeos fantásticos de poblaciones abiertas de la retaguardia.

—Salamanca, 18 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E., El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

Por España, unidos en la guerra y en la muerte

(Con el fusil al hombro y con la manta, los dos en la columna. El Requeté es barbudo y fuerte. El Falangista es casi un niño. Surben por un sendero hacia el monte, en cuya cumbre nacen a cada momento palmeras de metralla. Huele a pólvora y a Patria.)

EL REQUETE.—De dónde vienes?

EL FALANGISTA.—De Casitlla. La tierra es áspera y dura, pero el cielo es de seda azul. Tú eres Navarro?

EL REQUETE.—¡Navarro! De la montaña. Hay verdes muy verdes y ríos de cristal y de salmones. Soy hijo de carlista y nieto de carlista y biznieto de carlista.

EL FALANGISTA.—Yo soy el más joven camarada de José Antonio.

EL REQUETE.—Era el mes de Julio—¡el de las cerezas!—y hasta los árboles de Navarra daban requetés.

EL FALANGISTA.—Era el mes de Julio—¡Castilla estaba abrasada!—y hasta los trigos, entonces, hicieron la señal de las flechas.

EL REQUETE.—¡Boinas y bonas y boinas y boinas...!

EL FALANGISTA.—¡Cómo temblaba de alegría el corazón, en la camisa del triunfo! Un pájaro no se siente más feliz en el azul del cielo.

EL REQUETE.—Mi pecho es fuerte, mi mano es firme y mis pies van a la guerra. Soy hijo de carlista y

nieto de carlista y biznieto de carlista.

EL FALANGISTA.—Todas las novias de España bordaron flechas. "Todas". Las mías son de anoche. Soy el más joven camarada de José Antonio. Tienes mujer?

EL REQUETE.—Sí.

EL FALANGISTA.—Tienes hijos?

EL REQUETE.—Sí.

EL FALANGISTA.—Yo no tengo a nadie. (Canta).

¡Qué bien se va a al guerra, qué bien se va!

Sin tener madre ni novia

¡qué bien se va!

EL REQUETE.—Si caes, a quién quieres que se lo diga?

EL FALANGISTA.—A nadie (Mirando al cielo). Lo sabrá enseguida el Jefe de Presentes. Y si muéres tú?

EL REQUETE.—Díselo a José María Hernández 65 años. Tercio de Montejurra. Es mi padre.

EL FALANGISTA.—Y sí... no está?

(PASA A LA PLANA 2)



Hoy a las 5 oíd por radio al Caudillo

2 MINUTOS...

UNIFICACION

Nuestro Caudillo sabía que el porvenir de la Nueva España estaba en juntar la Tradición española y la continuidad histórica, fresca y renovadora de la Falange. Porque en lo más hondo de nuestros corazones latió siempre la misma Fe; porque ante liberalismos y democracias plagados de viciosas flojedad y consecuencias ruinosas estuvieron ya unidos; porque ante la interpretación materialista y racionalista de la vida y de los pueblos estaban ya identificados. Ahora en la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., estamos y nos sentimos bien; estamos en una organización Nacional en la que late un anhelo de universalidad, una conciencia de aquella Unidad de Destino que formuló José Antonio; estamos en un mundo de almas concordes, resueltas en una Unidad, en una Hermandad, una Bandera y una Capitánía. Y amamos sobre todas las

cosas lo doméstico, lo imperial y lo divino. Y tenemos una esperanza, acompañada de una Historia; una caridad, de una Justicia y un ímpetu, de una Milicia. Y unidos en torno de ese núcleo tenso, exacto y concreto que es Falange Española Tradicionalista y de las JONS las Juventudes de España, a las órdenes de un Caudillo, sirven a Dios y a la Patria, en la Guerra y en la Paz, para la Revolución Nacional sindicalista y por el Imperio.

Hoy al cumplir el primer aniversario de la Unificación, pensamos en el Ausente, el que señaló a la proa hispánica rumbos Imperiales y en que tenemos un Conductor que nos guía y que debemos ser una sola espada bajo su mano.

LA FIESTA DE HOY

Hoy a las 4 de la tarde, previa concentración de militantes y Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., en la explanada del Muelle, hablarán, desde la Tribuna presidencial, los camaradas Jerónimo Saiz Gralla, José M. Alfin Delgado, Pablo Saiz Gralla y el Jefe Provincial, Alfonso Zayas.

Los discursos terminarán a las 5 en punto para escuchar todos la palabra del Jefe Nacional, Generalísimo Franco. Terminado el discurso del Caudillo, las autoridades se trasladarán frente a la Tribuna, situada en el Paseo del General Franco para presenciar el desfile de las fuerzas.

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Falange

Vida del deporte

TORNEO LIGA

CONSTANCIA 3-BALEARES 1

Ayer tarde en el Campo de San Canals jugaron el equipo propietario del terreno y el Constancia, de Inca. Los equipos, a las órdenes del señor Gelabert se alinearon así:

Baleares: Comas, Valls, Monserrat; Capó, Puigserver, Galera; Fornés, Compañy, Albella, Maimó y Terradellas.

Constancia: Betoño, Riera, Vera; Rotger, Ordinas, Pericás II; París, Hernández, Antólin, Coll II y Portuñés.

FILM DEL PARTIDO

Comienza el encuentro a fuerte tren Ordinas recoge una pelota y lanza un fuerte chut que bate a Comas por primera vez.

Albella chuta alto. Se registran algunos ataques del Constancia. En uno de ellos, Antólin es el que chuta y marca el segundo tanto para el Constancia. Menudean los ataques de los de Inca y Natalio tiene que intervenir repetidas veces.

Con el resultado de dos a cero termina la primera parte.

Comienza la segunda y en una escapada del Baleares Albella lanza un buen chut a la media vuelta que detiene Betoño.

En otra internada baléarica Terradellas marca el primero y único para su equipo.

Domina completamente el Constancia. A Natalio se le escapa una pelota y se originan ante su meta unos momentos de peligro.

Hernández de un gran chut alto al ángulo logra el tercero.

Y termina el partido.

COMENTARIOS BREVES

El Constancia ha demostrado una vez más su clase. Sin que tuviera ayer una gran tarde, dieron sus líneas una sensación perfecta de acoplamiento. Realizaron jugadas inteligentes y se mostraron superiores siempre al Baleares.

De este equipo, Rotger desarrolló un juego de poca brillantez pero de enérgico rendimiento. Coll, muy joven aun, no se azoró ante un partido serio y estuvo a la altura de sus compañeros de línea. Hernández también muy acertado abusando algo de los pases. Riera sacó muchas pelotas y estuvo seguro.

El Baleares no jugó apenas. Sus hombres no se vieron por sitio alguno.

Valls estuvo infatigable y jugó muy bien. Puede asegurarse que salvó a su equipo de una copiosa derrota.

Le siguió en méritos, en un plano muy inferior, Monserrat.

Hasta Natalio estuvo ayer inseguro. Sobre todo en el primer tiempo y principios del segundo parecía desanimado y apático. Luego se enmendó.

Un "duelo" entre Galera y Hernández que parecía iba a revestir caracteres de tragedia se resolvió con unas voces y unos ademanes enérgicos. Sin embargo Hernández no cesó de mirarse al rodilla y hacer que se la miraran.

Hasta el muchacho encargado del marcador parecía ayer apagado y cansado. No puso el numerito indicador del gol del Baleares hasta mucho después de haber sido conseguido.

La pelota estuvo aproximadamente el mismo tiempo en el campo que en la tribuna.

Debió hacerse constar en los programas el espectáculo del descanso. Se utilizaron verdaderas multituds y resultó muy entretenido.

XIM.

POBLENSE, 1—SOLEDAD, 1
El domingo por la tarde en La Puebla se jugó ante numeroso público un partido entre el Soledad de Palma y el Poblense de aquella localidad.

Cuidó del arbitraje el Sr. Font. El goal del Soledad lo consiguió el delantero centro de un buen chut y el de los poblenes de penalty.

En general fué un partido reñido e igualado. El público muy chillón animó constantemente a los suyos.

OTROS PARTIDOS

RECREATIVO 2—REGIONAL, 2
En el Campo del equipo primeramente mencionado tuvo lugar este partido correspondiente al Torneo Copa Ferrer. Una lucha igualada y un empate fué el resultado.

BETIS—HERCULES
No pudo celebrarse este partido por incomparancia del Hércules.

GALATRAVA, 1—PALMA, 0

Este encuentro del Campeonato Liga Amateur (Grupo Levante) se jugó en el campo del Calatrava realizando ambos equipos una lucha reñida, inclinándose al fin la victoria del lado del propietario del terreno.

CICLISMO

EN CAMPOS

EL CAMPEONATO MILITAR CICLISTA

(de nuestro enviado especial)
Precedidos de la Banda de Falange, el Comandante Militar; Alcalde; Inspector Jefe de Falange y Juez Municipal, desde el Ayuntamiento partieron para el Velódromo, los corredores.

También asistieron una representación de bellas falangistas, portadoras de trofeos y ramos de flores.

El día nublado y frío, poco en consonancia con el deporte del pedal.

A las 3 y media y al compás de un castizo pasodoble, se inició el desfile de los corredores inscritos.

Se da comienzo a la carrera de complotamiento; 60 vueltas, para los corredores que no debían tomar parte en el campeonato.

Forman en la meta, Amer; Bover; Ferrer; Ginard J. y Ginard M.

Se lanzan a un tren formidable, llevando la carrera estúpidamente, los noveles Bover y Ferrer, llegando a tomar vuelta a sus compañeros apenas pasadas las 60 vueltas quedando clasificados en esta forma: Bover, 30 puntos; Ferrer, 14 puntos; Amer, 14 puntos y pérdida de vuelta; Ginard M., 11 puntos id.; id.; y Ginard J., 3 puntos, id., id.

El respetable coronó el esfuerzo de estos muchachos con una estruendosa y apoteósica manifestación de admiración y simpatía.

Unos momentos de descanso; repique de campana y como el viento arrecia y es muy frío, los corredores forman y se da la orden de salida.

Salen disparados como un cohete, los vistaros Flaquer; Fco. Garcías; A. Salvá; B. Rosselló; M. Santandreu; T. García y B. Serra.

En las primeras vueltas ya se nota en los contendientes deseos de agarrar y facilitar una buena tarde.

Tomás García, ha sido el héroe de la carrera y a un tren formidable ha demostrado su superioridad en todos los aspectos.

Le ha secundado en todo el joven corredor, Bernardo Serra que también ha estado admirable. Intentó por su cuenta y solo despegarse del pelotón, no lográndolo la vuelta; motivando una reacción en el grupo que gustó mucho y dió por resultado unos esprints velocísimos.

Fco. Garcías venía dispuesto a conseguir para su arma el galardón, pero la suerte no le ha acompañado. Intentó también despegarse y logró las dos 2 terceras partes de su objetivo; al iniciar una arrancada, se le revienta un neumático que le ocasiona una aparatosa y fuerte caída, por fortuna sin consecuencias. Al poco rato volvía a pedalear.

Flaquer ha tenido una mala tarde, pues salvo los últimos esprints, nada hemos podido ver de sus admirables cualidades.

M. Salvá, muy oportuno siempre en las arrancadas; casi en todos los esprints logra puntuación aunque modesta.

Rosselló y Santandreu, perdieron vuelta y se descorazonaron, a pesar de haber demostrado sus mejores de seos.

Acabando así la tan esperada carrera en la cual se disputaba el Campeonato Militar de Fondo en Pista de Baleares, ganando el preciado galardón el corredor de esta y soldado de Ingenieros Tomás García con 65 puntos.

El segundo puesto se lo adjudica el soldado de Infantería y vecino de esta Bernardo Serra, con la puntuación 31 puntos.

E 3.º Flaquer, de Artillería con 28 puntos.

4.º A. Salvá, de artillería con 26 id.

5.º Fco. Garcías, de id. con 17 id.

6.º B. Rosselló de id. con 9 id. 1 vuelta.

7.º M. Santandreu con 3 id. 1 id.

Después y conduciendo en hombres el nuevo Campeón, junto a la tribuna de Autoridades se le impuso la banda de campeón y se le obsequió por las falangistas con preciosos ramos de flores.

Se cantó "Cara al sol". Investido del galardón efectuó la vuelta de honor el vencedor terminando el acto con el Himno Nacional.

Mallorca al día

COMANDANCIA

Orden General del día 18 de Abril de 1938.—II T., en Palma de Mallorca: I—CONEJOS DE GUERRA. (Secretaría Justicia).

1.—A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 77 del año actual, seguida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra los pasanes JUAN VERDERA LLINAS y MIGUEL BATLE GAMUNDI por un delito de auxilio a la rebelión.

2.—A las diez horas del próximo jueves día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 85 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Sober Obrador, contra el paisano ANDRES ROIG GELABERT (a) Sansó, por un delito de excitación a la rebelión.

3.—A las diez y seis horas del próximo jueves día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la CAUSA número 354 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Cardona, contra el Alférez don Jerónimo Llopart Canelas por un delito de abandono de servicio.

II—RECOMENDAS.—MEDALLA MILITAR. (1.ª Sección)

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación la siguiente orden general:

"Ejército del Centro, Estado Mayor —Primera Sección.—Orden General del día 6 de abril de 1938, en el punto de mando de Medinaceli.—En uso de las atribuciones que me tiene conferidas S. E. el Generalísimo y en atención a los méritos extraordinarios contraídos por el Capitán de la Bandera de Orense, de Falange Española Tradicionalista D. SALVADOR BUHIGAS NOVO, quien después de comportarse heroicamente durante reiterados ataques del enemigo a la posición de Calabazas y haber recibido dos balazos en el vientre siguió reargando con entusiasmo y energía a las fuerzas que mandaba, hasta que una nueva herida en la cabeza le causó la muerte, he dispuesto la imposición de la Medalla Militar al cadáver del citado Oficial. Lo que se publica en la general de este día para conocimiento de todos.—De orden de S. E.—El Coronel de Estado Mayor, Enrique Uzquiano."

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor.

HOY, FIESTA DE LA UNIFICACION; MAÑANA, DIA DEL AVIADOR CAIDO

PAMA, ESTA MAÑANA

Esta mañana nuestras calles han vuelto a engalanarse con banderas y colgaduras, respondiendo a la invitación de nuestra Delegación de Prensa y Propaganda.

Palma expone su júbilo en balcones y ventanas, exterioriza sus sentimientos y se identifica con el significado y el simbolismo de la Fiesta de hoy, Fiesta de Unificación, de Hermandad y de Fe.

Como anticipo de la animación y gran concurrencia que asistirá esta tarde a los actos, han empezado a llegar esta mañana numerosos camaradas de los pueblos de la isla.

EN RADIO MALLORCA

Esta tarde después de la emisión de noticias por Radio Mallorca, hablará ante este micrófono una camarada de Prensa y Propaganda glorificando la Fiesta de Aviador Caído que mañana miércoles se celebra, y

la Fiesta de la Unificación que tendrá lugar esta misma tarde.

FIESTA DEL AVIADOR CAIDO

Mañana a las 11 y en la Iglesia de San Francisco, se rezará una Misa y un Responso para el eterno descanso de las almas de los Aviadores Caídos por Dios y por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Asistirán las Autoridades y Jerarquías de la Falange y nuestras Militias. Después de la misa los asistentes visitarán a los Jefes de la Aviación.

NUESTRO EXTRAORDINARIO DE MAÑANA

Para dar más realce a las Fiestas que conmemoramos hoy y mañana, y gloriar con la extensión que requiere el significado y la solemnidad de los actos publicaremos (D. M.) un número de seis páginas y profusamente ilustrado.

POR ESPAÑA, UNIDOS EN LA GUERRA.

(VIENE DE LA 1.ª)

EL REQUETE.—Díselo a José María Hernández, 15 años, Tercio de Montejurra. Es mi hijo.

EEL FALANGISTA.—(Canta). ¡Qué bien se va a la guerra, qué bien se va...!

(Silban las balas) Oye, requeté, colócate a mi espalda. Tú tienes mujer e hijos. Yo no tengo a nadie.

(Canta) ¡Qué bien se va a la guerra, qué bien se va...!

EL REQUETE.—Voy delante. Tú no sabes todavía. Eres un chico.

EL FALANGISTA.—¡Ba... déjame en paz!

(Silban las balas). EL REQUETE.—Es el mes de Julio—el de las cerezas!—y hasta los árboles dan requetés.

EL FALANGISTA.—¡Flechas frescas, flechas de anoche, van conmigo a la batalla! Qué bala enemiga quiere el pecho más joven de la FALANGIA?

EL REQUETE.—Echate al suelo, por tu madre.

EL FALANGISTA.—No la tengo. Quién lo quiere? Quién lo desea? Tiren, señores, tiren, a ver quién se

lo lleva. Bonito corazón de oro... (Cae herido).

EL REQUETE.—Sangras mucho. EL FALANGISTA.—El premio es para aquel caballero enemigo...

(El Requeté recoge a el Falangista y se lo lleva al hombro. Las balas silban en torno del grupo. El Requeté cae a tierra con su compañero).

EL FALANGISTA.—También te han herido a ti. Eres un bravo.

EL REQUETE.—No te olvides... EL FALANGISTA.—José María Hernández...

EL REQUETE.—...65 años... EL FALANGISTA.—...Tercio de Montejurra.

EL REQUETE.—...15 años... EL FALANGISTA.—...Tercio de Montejurra...

EL REQUETE.—Y si no está? EL FALANGISTA.—José María Hernández...

EL REQUETE.—¡Adios, pequeño, eres muy grande EL FALANGISTA.—¡...ARRIBA ESPAÑA!

(El primer albor de la mañana, herbe todo él de nécar encuentra dos cadáveres abrazados).

EL FUGITIVO

SEGUROS contra defunciones
LIORÉ La Funeraria
General Molá 23-29
T. 2017

Juegue V. al ULTIMO Sorteo de SEVILLA
Premio Mayor UN MILLON DE PESETAS
PRECIO DEL BILLETE, 250 PESETAS.
DECIMOS, 25 PESETAS.

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

MAQUINA DE COSER usada, compraria de cualquier marca. Razón: Balmes, 109.

EXTRAVIOSE el pasado jueves un perro «Lulú» blanco, que atiende a DIK. Gratificaré su devolución Gloria, 13.

COMPRARIA I + II curso de inglés método Massé-Dixon. Razón: Balmes, 18, entlo. Número 98.

«Y» la revista de la mujer nacionalsindicalista. Léala, camarada.

APARAT ODE RADIO onda normal, cambiaría abonando diferencia con uno de extra-corta. Razón: Pterás. Redacción de FALANGIA.

CAMION FORD» tipo T en buen estado; vendería barato. Razón: Balmes, 18, entlo.

DESEA COLOCACION Sastre cortador. Escribir a N.º 88, Balmes, 18, entlo.

ARRENDARE Comedor en café muy acreditado a cocinero o camarero. Razón: Balmes, 18, entlo.

PINTOR — CARTELISTA desea colocación. Escribir a A. N. Balmes, 18, entlo.

PATHE — BABY seminueva, se vende con 25 rollos. Razón: Balmes, 18, entlo.

HABITACION SOLEADA alquilaría a Sr. solo. Razón: Balmes, 18, entlo.

APARATO DE RADIO de segunda mano, lo compraría a buen precio. Razón: Balmes, 18, entlo.

ETIQUETAS especiales para perfumería y especíjicos. Presentamos ideas y presupuestos. Razón: Teléfono 2263.

CABALLERO aceptaría lecciones de bailes modernos. Escribir a N.º 101, Balmes, 18, entresuelo.

VIDA PALMESANA

DE LA PENINSULA
El sábado llegó a bordo del "Francisco Fasio" procedente de Francia e Italia, la señora doña Catalina Robasón Reyñés.

RESTABLECIDOS

Don Sebastián Sabater, redactor de "Correo de Mallorca" se encuentra restablecido de su dolencia. e halla también restablecido el publicista don Santiago Obrador.

UNA VISITA A LAS CUEVAS DEL DRACH

El sábado estuvieron a visitar las Cuevas de Manacor, el Almirante de la flota italiana, señor Marcano de Moricono, Jefes y Oficiales de los navios, acompañados de nuestro Jefe Provincial, camarada Alfonso de Zayas y de las Jerarquías de Falange, camaradas Saiz Gralla y Sancho Nubot.

Tanto el Almirante como los demás visitantes quedaron maravillados de las bellezas que encierran las famosas Cuevas. Fueron magníficamente atendidos y delicadamente obsequiados por el propietario de esta joya natural de nuestra isla, camarada Servera.

MARINA

El Juez Permanente de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo.

HACE SABER: Que justificado el extravío de la "Cartilla Naval" de Francisco Amorós Riera folio 6 de 1923 sujetos al servicio, se declara dicho documento nulo y sin valor alguno, debiendo, la persona que lo encuentre devolverlo a este Juzgado para no incurrir en las responsabilidades que por retención o uso indebido de documentos pudiera corresponderle.

Palma 18 abril de 1938. — El Tribunal. — El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

CRONICA CATOLICA PARA MAÑANA

SANTOS. — Santa Inés de Montpeliano, vg.

CUARENTA HORAS. — Empezarán en la Parroquia Iglesia de San Miguel, en honor del Santo Cristo de los Lirios por una difunta. Exposición a las 8 de la mañana. Por la noche Rosario, rogativa y reserva de S. D. M.

VISITA. — A la Divina Pastora en los Capuchinos.

O. J.

Se ordena a todos los Cadetes, Flechas y Jefes de Agrupación, se concentren mañana (hoy) a las 8 frente al Instituto.

LA ROMERIA D'ES COCO

El próximo miércoles día 20 se celebrará en Lloseta la tradicional Romería del Cócó: es de esperar que este año serán muchos los devotos que acudirán en súplica a la Virgen, para rogársela interceda en favor de nuestra Causa. z

Habrà servicio extraordinario de trenes como en años anteriores con parada en la Romeria.

TELON Y PANTALLA CARTELETA DIARIA

PROTECTORA.—Tarde y noche UN HOMBRE DE CORAZON, por Gustaw Freilich y Maria Solgew. DE JAME QUERERTE, por Trude Marleu y Willy Fritze.

BORN.—La espectacular y mundialmente famosa opereta EL CONGRESO SE DIVIERTE por Lillian Harvey. Novísima versión U.F.A. 1938.

RIALTO.—A las 3'30: GUERRA SIN CUARTEL, por Rochelle Hudson, César Romero y Bruce Cabot. NUESTRA HIJITA, por Shirley Temple.

LIRICO.—El film Metro EL CLUB DE LOS SUICIDAS, por Monty Merrly.

BALEAR.—Estreno de la superproducción italiana "¡Vivir!" por el divo Tito Schipa.

"EL DON DE LA LABIA por Edmund Love.

MODERNO.—Tarde y noche "GUERRA SIN CUARTEL, por Rochelle Hudson, César Romero y Bruce Cabot. NUESTRA HIJITA, por Shirley Temple.

PRINCIPAL.—El formidable tenor Tito Schipa en el film italiano "VIVIR!"

PROGRESO.—CUANDO EL DIABLO SE ASOMA, por Clark Gable y Joan Crawford y "El cuarto 308" por Franchot Tone.

ORIENTAL.—Hoy desde las 3'15 CANCION DE AMOR, por Lili Pons. EL NIDO DESHECHO, por Frank Thomas.

TROCADERO.—The Danzant.

Sanubio Azul Bailes familiares
Sábados, domingos y días festivos
TELEF. 2486

Indice de ayer

LA GUERRA JUNTO AL MAR

Tan rápidamente se han sucedido los acontecimientos que ni un solo día hemos podido precisar las consecuencias del arrollador avance de nuestro Ejército.

La jornada de hoy no ha sido idéntica a la de los otros días, pero se ha ensanchado nuestra faja costera del Mediterráneo, haciéndola inquebrantable.

No puedo menos que hacer algunas consideraciones indispensables sobre los triunfos recientes en el orden político y militar, pero entendiéndose bien: político en sentido de los rojos no en sentido de la política que esta me parece abominable.

Para nosotros era absolutamente indispensable llegar al Mediterráneo, para dividir en dos mitades la zona roja, y este objetivo llegó a cumplirse en todas sus partes, y así lo hemos demostrado con esto.

Los rojos en vista de la situación internacional procuraban aprovechar la por todos los medios como único recurso que les quedaba para buscar un conflicto internacional, aprovechándose del marasmo de Europa; mientras tanto la guerra de España progresaba mientras los traicionantes de sangre estaban empeñados en que hubiese

se un campo de batalla más extenso que el de España; por fortuna hubo un hombre, el CAUDILLO que llevando la dirección general de la campaña supo colocarse a la altura de los acontecimientos, y así, mientras los rojos buscaban ayudas en Francia cruzaba nuestro Ejército el Ebro y entraba en territorio catalán por Maslucorrig; después fueron cruzados sucesivamente el Segre y pronto tierras catalanas, llegando a apoderarse nuestro Ejército de la ciudad de Lérida, núcleo de comunicaciones.

Peró los asuntos del Mediterráneo, de separar las dos zonas rojas se verificaba también, empezando por la invasión del territorio de Tarragona y Castellón. Se tomó Morella y últimamente se ha podido establecer esta separación; ahora con los avances de hoy tenemos una longitud de costa de 30 kilómetros.

En el litoral mediterráneo como dije antes han reanudado su marcha hacia el norte por la carretera general de la costa, rebasando el pueblo de Alcanar y desalojando al enemigo que pretendía defender en la Sierra de Manisa, hasta establecer contacto con las tropas del Ejército de Navarra, que han hecho varios centenares de prisioneros.

LO QUE SE HABLARA ENTRE LOS MINISTROS ANGLO-FRANCESES

Paris.—Se ha confirmado oficialmente el viaje de los ministros franceses a Londres el día 27 del cte, permaneciendo en dicha capital el 28 y 29; la invitación fue hecha ayer oficialmente en el Quai d'Orsay. Se asegura en los centros bien informados que en las conversaciones se tratarán principalmente tres temas a fin de hacer un recorrido en el panorama internacional europeo.

Todo el mundo siente esta incapacidad, casi todo el mundo se resigna delante de ella. Todos los políticos son bastante inteligentes para ver la situación tal como es, pero no son suficientemente valientes para confesar que sólo un cambio radical de régimen puede todavía salvar al país.

Así, abandonado de todos, el país se desliza cada vez más en el camino fatal. Su situación financiera es poco brillante; su economía, desorganizada y anárquica; los organismos parásitos se desarrollan de una manera espantosa; el dominio de la masonería en todos los engranajes del Estado se hace cada día más absoluto; los judíos se infiltran en todas partes.

Todo esto el pueblo lo ve claramente. Así el mensaje sadudable del partido rexista tiene resonancias cada vez más profundas. Y, el fenómeno característico en las casas más humildes se manifiesta con claridad la necesidad que sienten de orden y disciplina, de jerarquía y de mando. Las ideas fascistas hacen progresos enormes en la masa popular.

LA PREVISORA MALLOQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra molestias y gastos que ocasiona el perder un dinero, o incluso el valor de un servicio cada 10 años.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. En Lublin la Policía ha arrestado a 50 comunistas pertenecientes a una organización clandestina que desarrollaba una propaganda subversiva entre la población.

LAS VICTORIAS NACIONALES HAN PRODUCIDO UNA AGUDIZACION DE TERRORISMO EN LA ZONA MARXISTA

EL DRAMA DE LOS OBRE-ROS

La vida en la capital catalana es cada día más crítica y angustiosa. Los alimentos escasean tanto, que la mayoría de las gentes no pueden comer más que remolacha, que se cotiza a tres y cuatro pesetas el kilo; pero este sistema de alimentación provoca muchas enfermedades y los desgraciados que caen postrados en cama no pueden recibir auxilio médico alguno ni otra alimentación, porque no se encuentran medicinas y porque la única leche con que cuentan es la vegetal.

Nada más que durante una hora diaria se suministra el gas. A las fábricas que ya estaban cerradas por falta de carbón y de primeras materias se suman las que ahora han suspendido el trabajo por falta de fluido eléctrico a consecuencia del golpe enorme de nuestras fuerzas de choque al momento de ir a parar las centrales de Tremp y Camarasa.

El drama de los obreros que ahora han quedado sin trabajo no tiene más solución que el alistamiento en las brigadas de combate y en las de fortificaciones, porque a todo el que no se encuadra en servicios de guerra se le declara el "boicot" de la alimentación y los sindicatos respectivos se encargan de retirar el carnet de afiliado y la cartilla de racionamiento, documentos sin los cuales es imposible adquirir víveres ni cosa alguna en la zona bolchevista.

NO HAY MAS QUE UNA DISYUNTIVA

Todo hace suponer que el enemigo tiene contados sus días de vida y contra el bloque de nuestras fuerzas no le valdrá ningún recurso. Sus mayores esfuerzos y sacrificios no podrán detener los acontecimientos que con el transcurso de las horas se les echan encima. Ni las nuevas quintas movilizadas en días anteriores, permitirán hacer realidad ese llamamiento de 100.000 hombres con que se ilusionan para engañarse ante lo irremediable. A los responsables de la ruina y del luto no les queda otra disyuntiva que resignarse a abandonar el teatro de sus crímenes y enviarnos desde el extranjero, venidos como haremos resurgir, pujante y poderosa, esta España que ellos quisieron asolar.

(De "F. E." de Sevilla).

Zaragoza.—(De nuestro enviado especial camarada José Escalera).—Por la significación y el interés que tienen en estos momentos, en que el enemigo se debate en derrota y en que ante la liquidación de la guerra y el derrumbamiento de la España bolchevique el Gobierno rojo ha publicado una nota oficiosa acusando la gravedad de la situación, recojo las noticias que acaban de darme, y que son de una autenticidad probada, sobre las cuales no cabe la menor sombra de duda.

MAS SANGRE DE MARTIRES

El terrorismo anárquico se ha reanudado horriblemente en todas las provincias dominadas por los rojos. Los anarquistas perseguidos furiosamente hasta hace unos meses, desahogan ahora desde el Poder todo su rencor y su sed de sangre y de venganza, y los "pasos" y los fusilamientos en masa han adquirido el mismo ritmo de los días más espantosos de las matanzas rojas que sobre cogieron al mundo. Las persecuciones aumentan de día en día y los tachados de sospechosos son ejecutados sin más trámite que la decisión de cualquier miliciano. ¡Aún más sangre de mártires anegando los últimos días de la descomposición del enemigo!

PAVOR. DESANIMO

Barcelona ofrece un espectáculo alucinante de confusión y de desquiciamiento. Los dirigentes se esfuerzan en vano en simular una serenidad de que carecen, porque el desánimo y el pavor ha prendido en ellos, no sólo por las derrotas de su Ejército sino por la insubordinación de todos los extremistas de la retaguardia, que en las mismas calles proclaman sin recatarse: "Que se termine la guerra como sea"; pero que se termine o no, ellos no se moverán.

En buen catalán, las gentes de Barcelona dicen que "se está velando a un muerto". Y es verdad. Porque muerto está el espíritu de los revolucionarios y el ardimiento de los espartaquistas, que ya se han olvidado de aquella consigna repugnante de "Cataluña por encima de todo" y única mente desean la victoria de nuestras armas, con el convencimiento de que tienen otra salvación. ¡Ay, señores catalanistas, cuánto dolor y cuánta sangre está costando vuestro odioso separatismo!

DESESPERACION LOCA MARXISTA

Barcelona.—Se están llevando a cabo con la rapidez que lleva en sí la desesperación, la organización de unas brigadas formadas por todos los partidarios de la zona roja, bajo el título de "Brigadas Voluntarias".

Burgos.—La labor de limpieza que están efectuando las Brigadas Navarras en los valles pirenaicos hace difícil la retirada hacia Francia de los cuerpos de Ejército Rojo que operan en labor de contraataque en las zonas de Lérida y Balaguer.

Paris.—El representante del Gobierno rojo de España en Paris ha hecho acto de presencia ante el presidente del gabinete francés suplicándole con lágrimas en los ojos que el Gobierno envíe a las cercanías de Barcelona un barco de guerra de gran tonelaje para poder refugiarse en él los dirigentes de la zona marxista.

Se ha manifestado también que tienen miedo de ser llevados a dar "un paseo" por los elementos de la F.A.I.

Burgos.—Precedentes de diversas poblaciones de Cataluña, han llegado a los puestos fronterizos, traspasando luego la frontera franco-catalana, multitud de familiares de diversos personajes, destacados actualmente en cargos de importancia dentro de la llamada república roja.

Entre estos familiares se encuentran los de varios ministros que, con

equipajes bastante pesados, se dirigen a Paris o a la Costa Azul a disfrutar de lo que impunemente han logrado robar de España. Y mientras los dirigentes ponen sus familias a salvo, por temor a la próxima victoria de los nacionales, los milicianos marxistas continúan en los frentes de combate, martirizados por las hordas rojas y expuestos a ser aplastados por los soldados del General Franco.

Madrid.—Ha causado profunda sensación el discurso pronunciado por el marino de agua dulce Bruno Alonso quien en un raptó de lucidez, acusó de cobardes a los dirigentes, marxistas y de putrefacta a la retaguardia roja.

Los ediles madrileños han comentado el mencionado discurso en forma violentísima.

ALMACEN SAN MIGUEL. Trajes a medida. Uniformes militares.

VISITAD "AMANECER" CARRETERA DE SOLLER. Hermosa barriada. Todo chalets. Urbanización la más perfecta y moderna de Palma. Lugar sano y tranquilo. Luz eléctrica—agua—autobuses. Bonitos chalets con jardín, plazas y al contado. Informes: PUBLICIDAD BAEFAR S. L. Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81. NOTA 24 chalets construidos en 5 meses. Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

Español del Magisterio

QUE ES Y REPRESENTA EL S. E. M.

El S.E.M. como una necesidad de la España corporativa y totalitaria, aspira a ser la única organización del Magisterio porque dentro de ella caben todas las excelencias de la doctrina católica — "de gloria y tradición y predominante en España". Todos los sentimientos del patriotismo, y todas las justas aspiraciones de elevación y dignificación de clase.

El S.E.M. habla así porque tiene conciencia de sus deseos y sentido de su voluntad. Y porque es el alma de los educadores que sienten la patria católica, el amor a España y el orgullo de llamarse "maestros", incondicional y fé.

Los propósitos del Sindicato Español del Magisterio son claros, precisos y definitivos. Habla alto, conciso y sin temor ni vacilaciones por inspirar la sinceridad y la rectitud de conciencia. No promete por está dispuesto a dar. Y por esta razón es superior a cualquier otro movimiento que debe darse por humanidad y por justicia.

El S.E.M. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS viste la túnica azul, ejecutoria de nobleza y signo de aristocracia y espiritual. Bajo la doctrina de la pedagogía evolucionista y las palabras del Divino Maestro que son su alma. Tiene un sentido social acorde con el ritmo moderno que presta una fuerza de asimilación inmensurable.

El Sindicato Español del Magisterio nació como una rama fundamental de la España Nacional-sindicalista. Quiere una era de paz, de justicia y de trabajo. Quiere la elevación de la independencia personal y de la dignidad de los maestros. Quiere que estos sean artífices del Imperio Nacional.

Para darles tal honor, les pide limpieza de espíritu, rectitud de conciencia en la enseñanza y fé. El S.E.M. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS está seguro de que todos se unen al enemigo común. Y si alguna no hace caso de sus palabras, que tenga en cuenta que su negligencia puede acarrear la ruina de los compañeros y por afinidad la propia.

El S.E.M. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS desea que ningún maestro deseará sus bienes. Está seguro de que todos se unen al enemigo común. Y si alguna no hace caso de sus palabras, que tenga en cuenta que su negligencia puede acarrear la ruina de los compañeros y por afinidad la propia.

El S.E.M. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS desea que ningún maestro deseará sus bienes. Está seguro de que todos se unen al enemigo común. Y si alguna no hace caso de sus palabras, que tenga en cuenta que su negligencia puede acarrear la ruina de los compañeros y por afinidad la propia.

EL DIVINO MAESTRO Y EL S. E. M.

La Delegación de Logroño fue invitada a la última asamblea nacional en que se pidió fuese elegida como el indicado Español del Magisterio el Divino Maestro, apoyando para hacer esta petición en que yo me honré a sí mismo con este título de Maestro y en que sus enseñanzas y sus doctrinas han sido practicadas.

En esta época de materialismo en que las doctrinas de Cristo están abandonadas y cuando precisamente se empieza a volver la vista a Dios como a único remedio eficaz para la pacificación del mundo, la institución de esta fiesta encaminada a glorificar estas doctrinas y este Divino Magisterio de Jesús sería de una oportunidad muy grande y toda la Iglesia habla de acogerla con universal regocijo. Y es precisamente a nosotros, Maestros españoles, por nuestra especial misión, a quienes debiera caer la gloria de haber contribuido de alguna manera a que esta gloriosa fiesta sea pronto en la Iglesia Universal establecida para gloria de Dios y bien de la humanidad.

Educación Nacional; Subsecretario y Jefe del Servicio Nacional de Primaria Enseñanza. En las tres visitas han recibido el testimonio más elocuente de la gran consideración que nuestro Sindicato Profesional les merece y en ella se han tratado cuestiones referentes a la enseñanza y a la "fusión en una sola entidad de las asociaciones del Magisterio".

El señor ministro reiteró su decidido propósito de dar fin con la mayor rapidez a la depuración del Magisterio a fin de que cese el estado de inquietud de aquellos que ven constantemente la espada de Damocles sobre sus cabezas, "orientando esta depuración en el sentido de confianza en el presente y de máxima severidad en el futuro".

También indicó el señor Sáiz Rodríguez que está estudiando la manera de que los maestros combatientes puedan cobrar sus haberes. Los tres jefes citados del Ministerio de Educación Nacional, después de agradecer las muestras de respeto y adhesión inquebrantable que la Comisión hizo presente en nombre del SEM manifestaron el agrado con que verán la colaboración que el SEM quiere prestarles para todo cuanto redunde en provecho de la educación nacional y de la unión del Magisterio acerca de la cual ratificaron su decisión de que se llegue a ella en el más breve plazo posible.

Por otra parte, y durante estas vacaciones de Semana Santa, se han reunido los delegados territoriales y provinciales de toda España, para estudiar las observaciones y reparos que se hayan presentado y aprobar los Estatutos definitivos del Sindicato Español del Magisterio.

Por esta Delegación Territorial de Baleares, se ha llamado la atención sobre la ayuda y socorro, aportando noticia de la experiencia de la "Cruz de hermandad que aquí casi de hace medio siglo llevan hechas la antigua Asociación y el Colegio Oficial del Magisterio.

Como se aceptará la propuesta de conservar esta modalidad, si no se adopta mejor y más conveniente solución general, se adelanta un paso muy grande en la unificación.

En la España Una, sólo una ha de ser la actividad societaria de los maestros. Y en ella, naturalmente, han de hallar solución y satisfacción, todos los problemas de índole moral o económico.

Por esta Delegación territorial se está preparando el acto de la Inauguración oficial del SEM en Baleares, que esperamos será como todos, una espléndida manifestación azul del Magisterio Balear.

Desde luego se celebrará, D. M. una Misa del Espíritu Santo en la que se bendecirá la Bandera del SEM. Luego en un local adecuado, un acto de presentación en el que se procederá a la imposición de las insignias a los primeros sindicatos.

Nuestro Jefe Territorial en relación constante con el Jefe Territorial de Falange, camarada Zayas, y con el Delegado de Educación en esta provincia, Trustrisimo don Antonio Sancho piensan y desean que esta Sección de Fe será espiritualmente una de las más azules; para ello se acuartará y dentro de la más santa hermandad, pero con seriedad y eficacia en su juramento, haciendo que se refleje su elevación en todos los aspectos de la vida social.

Seríamente. Al nuevo estilo.

mientras que de su título de Maestro no parece sino que se complacía en manifestarlo y darlo a conocer a sus discípulos siempre que se ofrecía ocasión para ello: "Ha venido a enseñar a los pobres"... "Id y enseñad lo que yo os he enseñado". Y hasta mostró sus complacencias en que sus discípulos lo honrasen con este glorioso título: "Me llamais Maestro y en verdad lo soy".

En una época de materialismo en que las doctrinas de Cristo están abandonadas y cuando precisamente se empieza a volver la vista a Dios como a único remedio eficaz para la pacificación del mundo, la institución de esta fiesta encaminada a glorificar estas doctrinas y este Divino Magisterio de Jesús sería de una oportunidad muy grande y toda la Iglesia habla de acogerla con universal regocijo. Y es precisamente a nosotros, Maestros españoles, por nuestra especial misión, a quienes debiera caer la gloria de haber contribuido de alguna manera a que esta gloriosa fiesta sea pronto en la Iglesia Universal establecida para gloria de Dios y bien de la humanidad.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 pts.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1938
19 DE ABRIL
AÑO II

II TRIUNFAL
PALMA DE MALLORCA
NUM. 259

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2074

Nuestras últimas noticias

Francisco!.. España!.. Falange!

El Tebib Arrumi

El pasadizo ancho que abrieron nuestras fuerzas para llegar a las playas del Mediterráneo, faja de terreno que mide unos 25 kilómetros aproximadamente, hoy se ha convertido en una amplia comunicación con sentido norte a sur.

Miaja, que había tomado Benicarló de boquilla, se habrá quedado hoy con la boca abierta al saber como las tropas del general Aranda han puesto sus reales en el cruce de la carretera Barcelona-Valencia con la de Peñíscola. Es decir, muchos kilómetros más al sur de Benicarló que él decía haber tomado. Lo que habrá sufrido este, habrá sido un susto mayúsculo al completarse esta noticia con la de la ocupación por las fuerzas gallegas de Tídig y Salcedella, al oeste de Benicarló.

Esta ha sido la zorra que Aranda ha propinado a los milicianos de la España roja número uno, o sea la España roja del sur.

Pero aun ha sido mayor la que hemos dado a la España roja número 2, o sea la España roja del Norte. Porque las gentes de García Valiño, los incansables de la Primera de Navarra, se adueñaron esa mañana como qu en no dice nada, de la desembocadura del Ebro, entre la ciudad de Amposta y los pueblos de Santa Bárbara y Más de Berges. Y como final se lanzaron todavía para unirse con las fuerzas de la 15 División del Laureado García Escamez, que en combinación con los legionarios había penetrado en la sierranía y se juntaron con las de García Valiño.

Los bravos de las brigadas legionarias habían conquistado en brillantísima maniobra de asalto los pueblos de Cherta, Alfara y Regués, realizando un avance por lo menos de doce kilómetros de profundidad como si no hubieran hecho nada. Con esta maniobra combinada se ha cerrado el paso de más de 1500 kilómetros cuadrados que se había formado entre las sierras de Montenegro y Boquete y allí dentro de este bolsón han quedado apresados sin salida posible, los batallones de milicianos e internacionales que decían tener por obligación ineludible hacer imposible nuestra llegada a Tortosa. ¿Imposible eh? Vayan ustedes con imposibles al cuerpo de legionarios. Antes de anoche varios de estos batallones estaban ya en posesión de los arrabales de Tortosa; mientras que otras fuerzas suyas maniobraban hacia el norte de la ciudad para cortar la salida y envolverla totalmente.

Muchas maniobras felices hemos señado en el transcurso de esta gran batalla de Levante, pero poca superación a la de hoy. Resultado: A las 3 de la tarde ya había casi un millar de prisioneros camino de Morella y Gaudesa. El material cogido desde el artillero hasta los depósitos deviveros superan a las mejores presas de estas operaciones y el enemigo en derrota absoluta ya no está en ninguna de las dos orillas del Ebro. Porque todo este río espallosísimo, es en absoluto nuestro. Desde las montañas santandrianas, donde nace hasta su muerte en los célebres meañeros de Amposta. ¿No habíamos quedado en que nunca llegaríamos a ser dueños del curso del Ebro? ¿No aseguraban las radios rojas que en Tortosa y en Amposta habían acumulado no solo grandes contingentes sino lo mejor de su material de guerra incluso el material de artillería pesada. Al primer empujón todo se ha venido al suelo con estrépito y sin tener por suerte que agotar nuestro brío y disminuir en nada nuestras habituales energías.

¿Aún no quieren darse por vencidos! ¿Aún dudan de su palpable y rotunda impotencia! Han perdido la línea del Ebro definitivamente y catastróficamente.

De Castellón tenemos ya una buena zona de terreno y poseemos el sector montañoso, no quedándonos a ellos sino la zona de los célebres llanos de los naranjales, terrenos esos para cogernos muy de prisa. Alguna ventaja habían de tener, pero imposible para defenderla en buena táctica de guerra.

Es algo que causa asombro los éxi-

tos de nuestro Ejército; no cabe ya mejor ajuste entre los planes del mando y la ejecución. Es algo que raya en lo milagroso. Precisamente estos éxitos es lo que alarma a muchas gentes. La inteligencia del Caudillo y la potencia de sus soldados es natural que se acusen en determinadas latitudes. Pero estén todos tranquilos. Nosotros no queremos reñir con nadie. ¡Ah! Pero hay de aquel que se decide a reñir con nosotros. España tiene derecho a ser respetada, porque entre otras cosas es fuerte y sabe hacerse respetar. Pero oigan bien los suspiros. Fuerte. Ahí están los rojos y los internacionales que pueden comprobarlo a expensas de sus espaldas.

Pero nuestra fortaleza no niebla la serenidad de nuestro espíritu. Franco quiere una España, Una, Libre y sólida en su grandeza, y la obtendrá con un Ejército capaz de defender los ideales honrados, justos y legítimos de este gran pueblo.

La victoria conseguida hoy será histórica. Digan lo que quieran Negrín, Miaja y sus admiradores de fuera. Histórica y sí no al tiempo. Y por favor, señor Miaja, déjenos usted unos minutos más en posesión de Benicarló.

El Tebib ARRUMI

MAS INFAMIAS ROJAS

El gobierno de Barcelona está realizando una campaña insidiosa con objeto de alterar la armonía de Europa y de llevar a determinados círculos políticos de opinión para que se pronuncien en favor de la horda marxista.

Conviene salir al paso de estas campañas, con las que se pretende demostrar en forma gratuita y engañosa, que en la España Nacional, continúan llegando voluntarios extranjeros, cuando lo cierto es que desde la vigencia de la no-intervención es reducidísimo el número de voluntarios no españoles, que no ha sido incrementado. Además, el material de que disponemos procede en su totalidad de los depósitos y arsenales capturados a los rojos en nuestras grandes ofensivas y conquista de regiones y provincias enteras, donde la velocidad de nuestros avances impidió al enemigo retirar su abundante material bélico.

Lo que desde luego conviene hacer resaltar es que son los rojos con su presidente Negrín los que no ce-

san de recibir material y después declaran que somos nosotros los que lo hacemos. A tanto ha llegado la necesidad en la zona roja.

Felizmente la tragicomedia está llegando a su desenlace por más que hagan los internacionales. El marxismo español se encuentra en las últimas; el marxismo español se encuentra en una agonía que precede a una muerte irremediable.

Con objeto de contrarrestar la campaña de infamias y calumnias que vierten los elementos en el extranjero, pretendiendo que ciertos sectores de Europa se declaren a favor de la horda criminal de la España roja, el Gobierno Nacional desmiente rotundamente que el número reducido de voluntarios extranjeros haya sido incrementado en un solo hombre, lo que no sucede en el campo rojo, donde los verdaderos españoles son aherrojados por los indeseables internacionales que les obligan a resistir, por ser ellos los dueños de los destinos del país, para mantener una guerra sin esperanza alguna de triunfo.

Croniquilla de hoy

Toda la barrera infranqueable de Levante en la que los rojos depositaron sus ilusiones se ha venido a bajo estruendosamente. Estamos en Vinaroz, en Benicarló, en San Carlos de la Rápita, el Ebro es nuestro por el Norte y por el Sur. No podemos dar detalles de la grandiosa maniobra prodigio de concepción y de realización, maniobra maravillosamente triunfal que nos ha llevado hasta las calles mismas de Tortosa. Corolario magnífico, resultado asombroso el de hoy logrado por las impetuosas fuerzas legionarias, por los bravos y los Regulares, cortando todas las carreteras levantinas y llegando hasta Amposta, hasta la desembocadura de Amposta.

Y la jornada próxima sobre Tortosa se anuncia pródiga y se supera optimismos. Por hoy nos basta ya mucho, además de miles de prisioneros y botín de proporciones magníficas.

Por el Norte, en el valle de Arán, avanzan ininterrumpidamente por un terreno duro y asperamente montañoso. Es que en verdad palabra imposible se borró del diario español por obra y gracia del ple heroico y la fibra acerada de los soldados de Franco.

En estas últimas jornadas victoriosas se han escrito páginas de oro para el álbum de gloria de la Nueva España.

FRANCIA ANTE LAS VICTORIAS DE FRANCO

Pars.—"Le Matin" al ocuparse de la guerra de España, dice: "La victoria del GENERAL FRANCO es indiscutible", y "el triunfo de su ejército no representa para Francia ningún peligro, aunque debemos acercarnos al Gobierno nacional ofreciéndole nuestra cooperación amistosa."

París.— Toda la prensa sensata reconoce los triunfos del ejército nacional e invita a Daladier y a Bonnet para que establezcan relaciones con el Gobierno nacional de España.

Los periódicos ponen de relieve que el GENERALISIMO FRANCO tiene asegurada ya de una manera indiscutible la victoria.

Francia—dicen los citados periódicos—está muy interesada en reconocer al Gobierno nacional español y no puede perder ni un solo minuto sin poner remedio a sus pasados errores con relación a España.

LOS INGLESES SE VAN DE CATALUÑA

Londres.— El Cónsul general de la Gran Bretaña en Barcelona se ha dirigido a todos los súbditos para que a la mayor brevedad abandonen Barcelona si no quieren verse expuestos a frir las consecuencias de la guerra.

Perpignan.— Al puerto de Caldeas, nueva sede de la embajada británica, acaba de llegar el acorazado "Hood" para recoger a numerosos súbditos británicos que residen en la zona roja de esta zona.

(Podemos añadir que el citado acorazado ha llegado a Palma esta mañana a las ocho con numerosos ingleses evadidos de la zona roja catalana).

PALMESANO: Mañana es la Fiesta del Aviador Caído.

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA

CAMARADA: Acude a la Misa en sufragio del Aviador Caído, mañana a las 11 en San Francisco.

PROSIGUE ARROLLADOR EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS

SE HA OCUPADO SANTA BARBARA, MAS DEL BERGE Y AMPOSTA

Noticias oficiales de última hora transmitidas en su emisión de las 14'30 por Radio nacional.

Ha continuado el avance de nuestras tropas en la zona ocupada en el mar y esta mañana se han ocupado los pueblos de Santa Bárbara, Más del Berge y Amposta, alcanzándose la desembocadura del Ebro.

¿EL DERRUMBAMIENTO?

París.— Las noticias que se reciben de la frontera franco española establecen que las comunicaciones marítimas entre las dos zonas rojas en que ha quedado dividida la España roja, han sido interrumpidas completamente como resultado del bloqueo que tiene establecido la escuadra nacionalista.

También se ha hecho público que Castellón de la Plana se encuentra dispuesta a rendirse y que en Valencia, Cartagena y Alicante los ciudadanos al saber que las tropas nacionalistas han llegado al Mediterráneo han celebrado manifestaciones pidiendo el cese de las hostilidades. En Tarragona se han celebrado manifestaciones en el mismo sentido.

HA SIDO OCUPADO FREGINALS

Gandesa.— La resistencia de los rojos ha sido concentrada en el sector de Tortosa en donde los marxistas han reunido grandes masas de infantería y de artillería de los demás sectores. Los nacionalistas atacan dicha ciudad desde el Oeste y avanzan hacia el sur de la misma habiendo ocupado ya Freginals a catorce kilómetros de Tortosa y esta mañana han ocupado San Carlos de la Rápita. La aviación nacionalista ha seguido castigando duramente la costa levantina.

Radio Journal dice que las tropas nacionales han obtenido un gran triunfo en el sector de Tortosa.

A las 14 horas un despacho oficial anunciaba que se habían ocupado los importantes pueblos de Santa Bárbara, Más de Verge y Amposta llegando hasta la desembocadura del Ebro.

A las 16 horas un nuevo despacho confirma la nota anterior y añade que

las fuerzas del GENERAL FRANCO se han adentrado hacia la costa unos 10 kilómetros menos de tres horas formándose una bolsa de la que han podido escapar pocos milicianos; añade la información que el material no ha podido ser retirado y por lo tanto quedará en poder del ejército nacional.

El avance en el sector sur del Ebro proseguía a mediodía en dirección a la importante ciudad de Tortosa.

En todos los sectores de este frente, la progresión de nuestras fuerzas ha ido en considerable aumento, alcanzándose posiciones de gran importancia estratégica.

El avance de parte del Cuartel General del Generalísimo da cuenta de que se ha formado una gran bolsa en donde los milicianos rojos se hallan en difícil situación producida por la imposibilidad de retirar el material pesado que tenían en la parte sur del Ebro ya que no puede atravesar el río.

Las operaciones se han desarrollado con gran éxito alcanzándose todos los objetivos señalados por el mando hasta tal punto que en el sector de Tortosa hemos podido avanzar 10 kilómetros en menos de tres horas.

Como en los días de grandes avances, podemos decir hoy: continúa el victorioso avance de nuestras tropas.

Hijo de A. Ramis Cerdá
M. Fuensanta, 3
PALMA

Molituración de corteza, curtiembres y tintoreas.

Especialidad en pino para teñido de rodes

ACTUA SIN CESAR FALANGE

San Sebastián. Mañana la Sección Femenina de FET y de las JONS de Cataluña y Valencia, se celebrará un acto de homenaje y agradecimiento a la Delegación de Gupúzcoa y al mismo tiempo de despedida de los camaradas que salen en los convoyes de Auxilio Social para las poblaciones liberadas de dichas regiones mediterráneas. Tomarán parte en dicho acto entre otros oradores, los camaradas Fermín Izurdiaga Lorca, Consejero Nacional, Agustín de Foxá, conde de Foxá, y Pedro Lain Entralgo, jefe de las Editoriales del Estado.

Zaragoza.— Continúa la propaganda del Fuero del Trabajo en las principales fábricas y talleres; el último acto se ha celebrado en los importantes establecimientos y talleres Martier, La Veneciana e Industrias de Cartonaje; esta campaña de divulgación ha finalizado con un acto que se ha celebrado en el Monumental Cinema, donde han tomado parte todas las organizaciones de FET y de las JONS

Zaragoza.— Con motivo de la magna concentración que se ha de verificar el 19 por FET y de las JONS han sido organizados 15 trenes especiales que transportarán a Zaragoza, huéspedes de estas provincias y de las de Huesca, Teruel y Soria.

Zaragoza.— El próximo martes con un magnífico programa será inaugurada la estación radio-emisora E.A.J.-101 de FET y de las JONS, la cual será la más potente de España y una de las de mayor potencia de Europa.

DEL CAUDILLO S. S. EL PAPA

Ciudad del Vaticano.— El Generalísimo Franco, con motivo de la inauguración del franciscano español Salvador de Orsa, efectuada en la Basílica Vaticana el domingo último, en presencia de Pío XI, ha enviado al papa un sentido mensaje en el que expresa particular significación de tal acontecimiento en relación con la titánica lucha que sostiene en la actualidad España Nacional contra los bolcheviques, destructores de la concepción tradicional religiosa de nuestro pueblo.

S. S. el Papa ha respondido a este mensaje con otro redactado en términos de vivo afecto y compenetración.

PROTECTOR HOY, DE 3'30 A 11'30

Un HOMBRE de CORAZON

GUSTAV FRÖELICH y M. SOLÍS
Realizador Gesa Von Volvaren

DEJAME QUERER

TRUDE MARLEN y WILLY FRÖELICH
IMPRESA J. TOUS. — PALMA